
 
 

 

 

Προς το Προεδρείο της Βουλής των Ελλήνων 

ΑΝΑΦΟΡΑ 

Προς τον Υπουργό Εθνικής Άμυνας 

 

Θέμα: Εμπλοκή των στελεχών των ΕΔ σε θέματα Πολιτικής 

Προστασίας και ΕΣΥ 

 

Αναφορά καταθέτουν στη Βουλή οι βουλευτές του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική 

Συμμαχία, Μιλτιάδης Ζαμπάρας και Ευάγγελος Αποστολάκης, σχετικά με την 

από 22/04/2024 Επιστολή της Ένωσης Στρατιωτικών Περιφερειακής Ενότητας 

Αιτωλοακαρνανίας (Ε.ΣΠ.Ε.ΑΙΤ.) με τίτλο «Συνδρομή Προσωπικού Ε.Δ. στη 

Πρόληψη Δασικών Πυρκαγιών»,  όπου επισημαίνονται τα μεγάλα προβλήματα 

που προκύπτουν γενικά από την συμμετοχή των στελεχών των Ενόπλων 

Δυνάμεων στο τομέα Πολιτικής Προστασίας, και ειδικότερα στην 

δασοπροστασία. Συγκεκριμένα, όπως αναφέρει η Ένωση, πέρα από το 

στρατιωτικά τους καθήκοντα, συμμετέχουν σε ημερήσιες δασοπεριπολίες, με 

αποτέλεσμα να εκτελούν 24 ωρών υπηρεσίες. Επιπρόσθετα, συμμετέχουν και 

στην ενίσχυση των αναγκών του ΕΣΥ, και ειδικότερα του ΕΚΑΒ. 

Επισημαίνεται ότι, επειδή οι φορείς του Δημοσίου δεν είναι επαρκώς 

στελεχωμένοι, παρά τις συνεχείς επισημάνσεις της Αξιωματικής 

Αντιπολίτευσης, τα στελέχη των Ενόπλων Δυνάμεων καλούνται να συνδράμουν 

προκειμένου να καλύψουν τα κενά, και μάλιστα χωρίς να υπάρχει η απαραίτητη 

εκπαίδευση και η απαιτούμενη διοικητική μέριμνα. Πέραν, δε, των ανωτέρω δεν 

έχει θεσπιστεί κάποιο επίδομα για τις ιδιαίτερες αυτές συνθήκες που τα στελέχη 

καλούνται να αντιμετωπίσουν.  

Συνεπώς, μέσα σε αυτό το καθεστώς καθηκόντων και υπηρεσιών, εκ του 

αποτελέσματος, η εμπλοκή των στελεχών των Ενόπλων Δυνάμεων στην 

Πολιτική Προστασία και στο ΕΣΥ έχει ως αποτέλεσμα να επιχειρούν εις βάρος 

και πέραν των καθηκόντων τους.  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

2162

Ημερομ. Κατάθεσης:

10/7/2024



 
 

Παρακαλούμε για τη δική σας απάντηση και τις δικές σας ενέργειες. 

*Σημ.: Επισυνάπτεται η σχετική Επιστολή 

 

Αθήνα, 5 Ιουλίου 2024 

 
Οι αναφέροντες βουλευτές 

 
 

 

Ζαμπάρας Μιλτιάδης (Μίλτος) 

 

 

Αποστολάκης Ευάγγελος 

  



 
 

  



 
 

 




